
Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Câmara Setorial de Florestas PlantadasCâmara
Reunião Ordinária N: 15Título
Auditório Menor, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DFLocal

Data da reunião 14/02/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 - Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 14ª Reunião Ordinária

14:10 - Avisos e Informações da Presidência e Secretaria da Câmara

	-Calendário de reuniões 2012
	-Relato da Reunião dos Presidentes de Câmara com o Ministro (08/02/2012)
	-Outros

14:30 - Comissão Nacional de Silvicultura e Agrissilvicultura /CNA: projetos e projeções.

15:00 - Andamento do Programa ABC em 2011 - Representante da Secretaria de Desenvolvimento
Agropecuário e Cooperativismo (SDC)

15:30 - Sugestões para o PAP 2012/13 e Apreciação dos números de 2011

16:00 - Registro de Produtos Agroquímicos para Florestas - Representante do Grupo de Trabalho da
Câmara e da Coordenação Geral de Agrotóxicos e Afins da SDA

 16:30 - Assuntos Gerais

-	Parceria entre os setores de Apicultura e Florestas Plantadas - Ricardo Camargo / Embrapa
-	Reunião da Câmara durante o evento Três Lagoas Florestal

 17:30 - Encerramento

Hora de encerramento 17:30

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ABRAF PR1 Fernando Henrique Fonseca

PR2 SONIA AZEVEDO NUNES

PR3 Cesar Augusto dos Reis

CGAC/SE/MAPA PR4 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

ACR PR5 Reinaldo Langa

AGEFLOR PR6 Roque Justen

AGROBIO PR7 Eliane H. Kay

AMS PR8 Antonio Tarcizo de Andrade e Silva

CNA PR9 Ademar Silva Júnior

CNA PR10 Camila Soares Braga

CONAB PR11 Marco Antônio R. Pinto

INMETRO PR12 Maria Tereza Rodrigues Rezende

MDIC PR13 Paulo Sérgio de M. Ramalho

REFLORE PR14 Benedito Mário Lázaro

SEBRAE PR15 Fatima Da Costa Lamar

SIF PR16 Ismael Eleotério Pires

SINDAG PR17 Arlinda Evaristo

SPA/MAPA18
GUSTAVO HENRIQUE MARQUIM FIRMO DE
ARAUJO

PR - presente / CO - convidado
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  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1. Abertura da15ª Reunião Ordinária e Aprovação da Ata da 14ª Reunião Ordinária
Às 14 horas do dia 14 de fevereiro de 2012, no Auditório Menor, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA,
Brasília/DF, foi aberta pelo presidente da Câmara, o Sr. Fernando Henrique Fonseca, a Décima Quinta
Reunião Ordinária da Câmara Setorial de Florestas. O Presidente saudou a todos agradecendo pela
presença e solicitou que os presentes se apresentassem. Colocou ao Plenário que em função de atribuições
profissionais recentemente assumidas optou por abrir mão da presidência da Câmara para que o setor
continuasse sendo representado por alguém do setor produtivo. Indicou o Senhor Mário Sant¿anna da
Gerdal, com indicação da ABRAF.
O Plenário aprovou por aclamação a indicação do Senhor Mário Sant'anna para a Presidência da Câmara.
O Senhor Mário manifestou seus agradecimentos pela indicação.

O Presidente Fernando Henrique fez um relato da reunião do Ministro com os presidentes de Câmaras,
destacando as prioridades do setor: Registro de defensivos, criação de uma Estrutura para Florestas no
MAPA, restrição à aquisição de terras por estrangeiros e o Código Florestal.

2. Avisos e Informações da Presidência e Secretaria da Câmara
O Plenário aprovou o Calendário de reuniões 2012 com as seguintes datas:
16ª Reunião 10 de abril (terça-feira) - em Três Lagoas-MS
17ª Reunião 21 de agosto (terça-feira) - em Brasília-DF
18ª Reunião 27 de novembro (terça-feira) em Brasília-DF.
Foram prestados esclarecimentos quanto à logística de participação na Reunião a ser realizada em Três
Lagoas-MS, Ficando a Secretária Sonia encarregada de enviar por e-mail as informações e o roteiro.

3. Andamento do Programa ABC em 2011 - Representante da Secretaria de Desenvolvimento Agropecuário
e Cooperativismo (SDC)
O Sr Maurício Carvalho, da SDC/MAPA apresentou ao plenário um relato sobre o andamento do Programa
ABC, especialmente quanto às estratégias de implementação do Programa. Destacou alguns desafios para
a agricultura e indicou algumas modalidades de sistemas sustentáveis. Fez uma breve apresentação sobre
a origem do Plano ABC e seus objetivos. Discorreu sobre o que foi realizado em 2011 e quais as
perspectivas para 2012.
O Sr. Antonio Tarcizo de Andrade e Silva, representante da AMS observou que desde 2011 Minas Gerais
tem um programa junto a Emater, Florestas Plantadas, ligado à Secretaria de Agricultura. Em 2011 a AMS
iniciou um trabalho junto ao programa da Emater para ajudar os produtores do estado. Relatou que o setor
de siderurgia do estado tem um prazo para ser 95% auto-suficiente em florestas plantadas. E que o Norte
de Minas apresenta considerável plantio de florestas em áreas degradadas. Destacou a dificuldade de
retirar os mitos de que o eucalipto "seca a terra". Disse que Minas Gerais tem dado o exemplo em plantios
de florestas e destacou Viçosa como um centro de excelência.
Sr. Roque Justen representante da Ageflor/RS destacou que com o Plano ABC foram realizados seminários
para conscientização do público, mas disse que está faltando a capacitação de técnicos quanto a
recuperação de áreas degradadas, integração silvicultura agropecuária, fixação de carbono e plantio de
variedades comerciais.
Camila Soares Braga da CNA trouxe um Guia de Financiamento desenvolvido junto ao MAPA explicando
como investir no programa ABC, e distribuiu alguns exemplares para o plenário.

4. Comissão Nacional de Silvicultura e Agrissilvicultura /CNA: projetos e projeções.
Camila Soares Braga, CNA fez uma apresentação sobre a Comissão Nacional de Silvicultura e
Agrossilvicultura. Disse que a comissão de Silvicultura foi formada há um ano. Mostrou a estrutura da
Comissão de Silvicultura, destacando algumas de suas ações como a Agenda Estratégica. Relatou sobre os
cursos de capacitação tecnológica em silvicultura desenvolvidos junto à Senar/SIF e UFV.
Camila também trouxe algumas informações sobre sua visita técnica a algumas propriedades no Mato
Grosso do Sul.

5. Alex Marcel Melotto biólogo doutorando em agronomia - UFGD/GESAF fez uma apresentação sobre seu
trabalho que objetiva desenvolver, promover e difundir a pesquisa científica acerca dos Sistemas
Agroflorestais e sua aplicabilidade em Sistemas de Produção no mato Grosso do Sul. O

  Desenvolvimento
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trabalho foi desenvolvido em parceria com Embrapa Gado de Corte, Embrapa Agropecuária Oeste, Ramires
Reflorestamentos, Fazenda Modelo II (Ribas do Rio Pardo), Fazenda Experimental (Someco - Ivinhema) e
Fazenda Japema (Novo Horizonte do Sul). Alex mostrou alguns sistemas de consórcio entre espécies
florestais com diferentes espécies de capim exibindo fotos e alguns resultados.

O consultor da Câmara os Sr. Cesar Augusto dos Reis prestou uma homenagem ao Presidente Fernando
Henrique Fonseca pelos trabalhos prestados junto à Câmara. E a secretária Sonia Azevedo entregou ao
Presidente uma placa em sua homenagem.

6. Sugestões para o PAP 2012/13 e Apreciação dos números de 2011
A secretária Sonia Azevedo apresentou o Dr. Carlos Magno Chaves Brandão que colocou a posição do
Grupo de Trabalho sobre o ABC.
O Dr. Carlos Magno colocou para apreciação do plenário a seguinte posição: ampliação do teto de
financiamento para projetos de florestas plantadas, dos atuais R$1 milhão, para um teto a ser acordado.
Roque Justen representante da Ageflor/RS colocou que R$5 milhões seria um valor razoável para o limite
de crédito. E também colocou para ser discutido um prazo de carência diferenciado para as diferentes
espécies florestais de acordo com os diferentes manejos e objetivos da cultura.
A ABRAF através do Consultor da Câmara César Reis, juntamente com os representantes da Ageflor, AMS
e Reflore ficaram incumbidos de elaborar um documento para elevar o limite de crédito de R$1 milhão para
R$5 milhões. Ficou acertado que o documento deveria conter os prazos, os valores e as justificativas para a
elevação do teto.

7. Registro de Produtos Agroquímicos para Florestas - Representante da SDA/MAPA
Luís Eduardo Rangel, representante da SDA/MAPA, disse que o assunto Registro de Agrotóxicos tem sido
recorrente em várias Câmaras. Comentou que foram feitas pesquisas e debates para organizar as
demandas. Já foi feito um levantamento de quais registros de produtos estão em andamento para dar
celeridade aos processos. E disse que o processo de registro de alguns defensivos já foi finalizado pelo
MAPA e encaminhado para a ANVISA e para o Ministério do Meio Ambiente para sua aprovação por esses
órgãos.
Luís Rangel pediu a compreensão da Câmara, pois por passar por 3 Ministérios o processo acaba se
tornando lento. E pediu à Câmara para se juntar às outras Câmaras e organizar um pedido ao Ministro para
repensar o processo de Registro de Defensivos.
A segunda etapa dos trabalhos da SDA está ligada ao tema Minor Crops que pode ser usado para diminuir
o numero de estudos sobre os registros de agroquímicos e acelerar todo o processo.
A representante da Andef, Ana Paula Meirelles agradeceu os esforços e a dedicação de Luis Rangel e sabe
das dificuldades e da grande demanda.
Arlinda Evaristo representante da SINDAG também parabenizou o trabalho desenvolvido por Rangel.

 8. Assuntos Gerais
Gustavo Firmo representante da SPA/MAPA trouxe alguns números do programa ABC. Mostrando dados de
empréstimo feitos durante a safra de julho a dezembro de 2011.

Marcílio Caron Neto presidente da discorreu sobre a atual situação do Novo Código Florestal. Disse que é
provável que haja a votação no dia 6 de março. A votação era para ter ocorrido em dezembro do ano
passado, mas ainda existiam algumas duvidas sobre o texto. Ressaltou que o deputado Paulo Piau está
escutando todos os setores e que o texto traz um avanço muito grande para o setor florestal.

Caron também falou sobre a restrição de aquisição de terras por estrangeiros.
Minas Gerais foi o primeiro a marcar audiências com o governador para que se encontre uma solução para
o problema. E o Rio Grande do Sul também está começando a se organizar para resolver o assunto.

 9. Encerramento
O presidente Fernando Henrique Fonseca lembrou que essa foi sua ultima reunião ocupando o cargo de
Presidente da Câmara Setorial de Florestas Plantadas, agradeceu a presença de todos e não tendo mais
assunto a ser tratado encerrou a reunião às dezessete horas e trinta minutos e eu, Luis Gustavo Garay,
lavrei a presente ata.
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Proposições
Item da reuniãoItem

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Cesar Augusto dos Reis

A Câmara irá encaminhar à SPA solicitação de
adequações na linha de financiamento do
Programa ABC contemplando:
1. Elevação do limite atual de 1 milhão por produtor
para 5 milhões por produtor
2. Adequação dos prazos às diferentes espécies
plantadas e formas de manejo
Colaboradores: ABAF; Ageflor; AMS; Reflore...

24/02/20121

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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